

◆ 感知文化新空间 ◆

我市举行群众文化精品节目进景区系列活动—— “这样的活动越多越好”

“这些群文活动接地气、有看头，都演到家门口了，希望往后能越来越多。”虽然“五一”小长假都过去几天了，但说起河东池盐文化博览园“五一”期间举行的群众文化展演，家住该博览园附近的市民郭先生还是不住地点赞叫好。

“五一”小长假，文化志愿者们奔波于河东池盐文化博览园、岚山根·运城印象景区及盐街三地。他们用心用情烹制的群文“大餐”，给老百姓留下了深刻印象，也得到了老百姓的肯定与鼓励。

此次群众文化进景区系列活动，由市文旅局主办，市文化馆、区文旅局承办，包括铜管交响乐、青少年舞蹈、文化志愿者综合汇演、河东民歌演唱会、曲艺表演等数场演出。精彩纷呈的惠民演出，给市民及外地游客带来了沉浸式的互动感受，有力促进了文旅深度融合。

假期首日，铜管交响乐、青少年舞蹈专场在河东池盐文化博览园先后上演。

《咱们工人有力量》《拉德斯基进行曲》《唱支山歌给党听》等管乐合奏，营造出一派欢乐祥和的节日氛围。紧接着，朝气蓬勃、青春飞扬的小演员们登场。他们尽情舞动梦想、奏响希望，展现出积极向上的精神风貌和对艺术的热爱。

同一天的岚山根·运城印象景区，游人如织。文化志愿者们以饱满的热情、精湛的技艺，让游客深深感受到运城文旅的“热辣滚烫”。

5月2日，河东池盐文化博览园依旧热闹。舞蹈《盛世欢歌》、小合唱《这里最早叫中国》、女声独唱《山西姑娘》、男声独唱《关公故里河东汉》、蒲剧《智斗》、歌伴舞《党旗颂》等节目依次上演，人们在激昂的旋律和欢快的舞蹈中感受奋进的磅礴力量。

5月3日，河东民歌演唱会专场激情上演。盐湖民歌《盐工歌》，展现了劳动人民在极为艰难的条件下辛勤劳作的场景；闻喜民歌《裴氏家风美名扬》，以优美的旋律演绎了代代传承、生生不息的裴氏家风；平陆民歌《纺棉花》，是革命群众用坚贞和勇敢谱写的一曲感天动地的壮丽凯



▲合奏气势非凡



▲观众喜笑颜开

歌；河津民歌《报一个喜》，唱出了日新月异的新中国喜事连连，新时代的河东人喜气洋洋……

还有夏县民歌《天上有个北斗星》、垣曲民歌《二八佳人担水》、永济民歌《五更功夫》、绛县民歌《看瓜园》、稷山民歌《思乡曲》、临猗民歌《织毛巾》……新编的词曲、精彩的演唱，赢得了现场观众阵阵掌声和欢呼声。

5月4日晚，盐街流光溢彩，人来人往。不少游客都被舞台上的捧哏和逗哏吸引了。

相声《对春联》《歌如人生》《出口成章》《礼仪漫谈》及快板《同仁堂》、干板腔《拍马》、小品《两口子》等一系列充满欢乐、寓意美好的曲艺作品相继上演。演员们用生动的

语言、幽默的表演，拉近了与观众之间的距离；不断抖出的“包袱”，也赢得此起彼伏的喝彩声。

孩子是未来的希望。近年来，市文化馆为未成年人全面发展搭建起更广阔的平台，助力青少年更好更优发展。5月5日，青少年才艺展演在岚山根·运城印象景区拉开序幕。活动现场，小演员们形神兼备，字正腔圆，韵味十足，带来了《最亮的星星》《春姑娘的雪绒花》《中华是我家》《如愿》《我在春天等你》等歌曲，为景区添了彩，也丰富了游人的旅行体验。

看了多场演出的市民王欣茹告诉记者，通过这些文艺汇演，能看出运城文旅部门确实走心了。当然，运城文旅“五一”成绩单也很亮眼，希望有关部门能再深挖、再出新，从游客角度出发，以文化人，凝聚更多人气，助力河东“长红”。

文化为民，文化惠民。市文化馆有关负责人表示，该馆将充分发挥职能优势，多措并举，扎实开展各类文化艺术活动，切实践行新时代文化使命，不断满足群众对文化生活的新需求、新期待，助推全市文化旅游事业再上新台阶。

记者 景斌



▲民俗园内欢乐多

传承民俗 守望记忆 河津小张村民俗园开园

运城晚报讯(记者 景斌)近日，天津市僧楼镇小张村民俗园正式开园迎客。美丽乡村在这近万平方米的民俗园里一览无遗，为该村的文化旅游产业发展赋予新的时代内涵。

民俗园是小张村“一街三中心”中民俗文化活动中心的重要组成部分，于2021年5月开工建设。该园模拟小张村千年古街风貌恢复重建，其中的民俗博物馆由庭院展区和窑洞展区组成，布局精巧、内涵丰富。园内陈列着近代以来各类传统手工农具、手工艺品，并生动再现了农耕生产、私塾授课、编织柳活、纺线织布、尽孝侍亲等场景，成为我市乡村旅游的又一新地标。

据了解，开园以来，小张村民俗园已接待人数超10万人次。游客徜徉于充满民俗风情的天地里拍照打卡，留下难忘的记忆。民俗园已成为该村践行“千万工程”经验、壮大村集体收入的动力源泉，为乡村振兴增添了活力。



▲民俗园内景一角

“半山腰”全国诗联大赛 有奖征集中

运城晚报讯(记者 景斌)5月9日，从闻喜县诗联学会获悉，“半山腰”全国诗联大赛正面向社会征稿，截稿时间为7月30日。

此次活动由半山腰山楂种植专业合作社承办。该合作社自2009年成立以来，在理事长李玉仙的带领下，从最初的8户社员发展到如今的189户社员；山楂种植面积由300亩发展到3万余亩，辐射带动周边农民3000余户，年产鲜山楂6000万余公斤，亩年净收入4000元以上；引进山楂去核切片生产线，年加工山楂制品150万余公斤，山楂糕、山楂片、山楂饮等深加工产品畅销国内市场，年产值达1.2亿余元。

此次诗联征稿要围绕“半山腰”这一主题进行创作，弘扬“半山腰”“敢为人先、乐于奉献、做强做大、共同富裕”的合作社精神和“服务为本、创新为上、高质为王”的经营理念；宣传“七里坡山楂花节”“山楂特色专业镇”，进一步叫响“闻喜山楂红全国”品牌。需要注意的是，应征的诗联作品要立意新颖、构思精巧、语言鲜活，具有浓厚的时代气息、生活气息、文学气息，切忌概念化、口号化。来稿务必注明作者姓名、详细地址、邮编、电话，以便联系。

此次征稿为有奖征集，主办方还设置了相应奖金。来稿请投寄：zhzxczlb@163.com；详询：18636379968(何先生)。



▲少儿英姿飒爽

本栏摄影 记者 张国平 景斌